



SENAT



COMISIA ECONOMICA

București 11.09.1998

Nr. XV / 833

R A P O R T

la proiectul de lege privind aprobarea Ordonantei Guvernului nr.75/1998 pentru aderarea României la Acordul cu privire la transporturile internaționale de produse perisabile și cu privire la mijloacele de transport speciale ce trebuie folosite pentru aceste transporturi (ATP), adoptat la Geneva, la 1 septembrie 1970

Comisia Economica a fost sesizata cu adresa L 276/4.09.1998 pentru analiza în fond a acestui proiect de lege, analiza care s-a făcut în sedinta comisiei din ziua de 9 septembrie a.c.

Din analiza au rezultat, în principal, principalele aspecte:

La data de 1 septembrie 1970, la Geneva, a fost încheiat "Acordul cu privire la transporturile internaționale de produse perisabile și la mijloacele de transport speciale care trebuie folosite la aceste transporturi".

Acest Acord reglementează transporturile rutiere și combinate (rutier/feroviar și rutier/maritim pe distanțe scurte) ale produselor alimentare pentru uz uman.

Mijloacele de transport speciale utilizate la aceste transporturi trebuie să asigure mentinerea, pe toată durata transportului, a temperaturii și umidității prescrise pentru fiecare produs alimentar. Vehiculele trebuie să fie omologate în acest scop de către autoritatea administrativă din țara respectivă și să fie însoțit de un certificat de atestare, astfel încât formalitățile care se fac pentru transportul acestor produse se simplifică, timpul de staționare a vehiculelor la frontiere și durata transporturilor se reduc și pericolul de alterare a alimentelor se elimină.

Având în vedere creșterea în ultimii ani a importurilor și exporturilor de produse alimentare ale României și implicit a transporturilor rutiere internaționale efectuate în și din țara noastră, aderarea României la

ATP poate reprezenta un sprijin pentru transportatorii români și o garanție a asigurării calității produselor alimentare importate sau exportate.

Aderarea se va realiza, în virtutea prevederilor articolului 9, paragraful 4 din Capitolul IV al ATP, prin depunerea unui instrument de aderare pe lângă Secretarul General al Organizației Națiunilor Unite, iar intrarea în vigoare pentru România a Acordului va avea loc după un an de la depunerea instrumentului de aderare.

La acest Acord sunt Părți țările europene, inclusiv Rusia, precum și Statele Unite ale Americii.

Menționăm că proiectul de Ordonanță a fost avizat favorabil de Consiliul Legislativ, iar pentru proiectul de lege am primit aviz favorabil de la Comisia pentru agricultură, industrie alimentară și silvicultură.

Cu mențiunea că proiectul de lege are un caracter de lege ordinară, propunem plenului Senatului adoptarea lui în forma trimisă de Guvern, fără modificări.


PRESEDINTE
VIOREL CATARAMA



SECRETAR
TEODOR HAUCA

